

## 南安召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者 庄晓丽)4月30日晚,南安市委副书记、市长张桂森主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习泉州市疫情防控和安全生产工作视频会议商会精神,研究部署南安疫情防控工作、经济发展、安全生产、社会稳定、值班值守等工作。

市委常委参加会议,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议强调,要始终坚持“外防输

入、内防反弹”总策略,保持思想不放松、行动不放松、措施不松懈的工作状态,全面压实属地、行业、单位、个人的“四方”责任,高效有序运作“平战结合”工作机制,毫不松懈抓好疫情防控。充分发挥“大数据+网格化”作用,抓好重点地区来(返)南人员排查管控、人流密集场所规范管理、社会面常态化核酸检测、疫苗接种、海上防偷渡等各项防控措施落实,做到盯住增量、防住变量,真正把疫情防控网织得

更密更牢更坚固。

会议要求,要穿透兑现各级惠企政策,开展“回头看”解决企业发展实际难题,集中力量突破项目建设难点堵点,有序组织开展“五月花、快乐购”直播活动提升人气商气,进一步推动促增产增效、促项目建设、促消费回补。始终绷紧安全生产这根弦,压实属地责任、监管责任和企业主体责任,抓好道路交通、消防、燃气、森林防火、学生安全、景区景点、防汛等领域的安

全生产,深入开展安全生产隐患排查整治,保障人民群众生命财产安全。瞄准目标提级攻坚,重拳出击靶向发力,开展“反诈百日大会战”行动,严厉打击电信网络诈骗犯罪,坚持“一日一调度、一日一会商、一日一通报”常态化工作机制,提升综合打击治理效能。严明纪律规矩,加强节日期间值班值守,保障信息报送高效畅通,应急指挥快速有力,确保全市人民度过一个欢乐祥和、安全有序的节日。

## 房屋结构安全隐患排查整治“回头看” 南安召开会议作动员部署

本报讯(记者 陈亮亮)3日,南安召开动员部署会,传达学习习近平总书记对长沙“4·29”居民自建房倒塌事故重要指示精神和李克强总理批示精神,部署全市房屋结构安全隐患排查整治“回头看”工作。南安市委书记张桂森、王瑞峰参加会议。

市委副书记、市长张桂森强调,要把房屋结构安全隐患排查整治工作作为重要的政治任务,坚持“人民至上、生命至上”,压实各方责任,迅速行动起来,紧扣时序、专班推进,以有力措施、最坚决手段,确保“回头看”工作落到实处。张桂森要求,要坚持闭环管理,聚焦经营性自建房、国有或集体资产房屋、成片传统建筑、工业厂房等重点部位,通过摸清隐患底数、精准分类施策、强硬执法打击等维度,加快隐患见底清零,坚决堵住风险漏洞,保障人民群众生命财产安全;优化固化机制,结合低效闲置土地清理处置、园区标准化建设、安全生产标准化建设、农村自建房规范管理、网格化平台建设等工作,构建“疏堵结合、智慧赋能、反向约束”的机制体系,以常态促长效,推动整治工作取得更大成效。

会议还就反诈、重点项目“拔钉清障”、安全生产等工作进行部署。

## 总投资177.35亿元 南安46个项目集中开(竣)工

本报讯(记者 陈亮亮 洪丽燕 黄奕群 通讯员 洪荣华 文/图)4月29日,南安举行全市重大项目集中开(竣)工活动,共有46个项目集中开(竣)工,总投资177.35亿元。

张桂森、黄景阳、庄国阳、王连赞等南安市四套班子领导参加活动。

当天,市领导分组前往福建天然气二期管网德化支线与西三线东段联通工程、南安九牧厨衣柜高端定制工厂项目、南安恒润高科卫浴产业园、福建大方科技工业园二期工程、南安诺华卫生用品生产项目、南安市居家之家项目、耀升再生石智能制造产线新建项目、南安市五里桥畔休闲慢道景观工程PPP项目及安海湾(水头片区)生态修复工程(水工部分)、南安市第一中学奎陵分校等项目参加开(竣)工仪式。

据悉,本次参加集中开(竣)工仪式的项目共有46个,总投资177.35亿元。

其中,开工项目21个,总投资118.80亿元;包含产业项目19个,总投资111.59亿元;基础设施项目1个,总投资6.94亿元;社会民生项目1个,总投资0.27亿元。

竣工项目25个,总投资58.55亿元,其中产业项目17个,总投资31.75亿元;城建项目1个,总投资9.51亿元;基础设施项目5个,总投资15.90亿元;



福建天然气二期管网德化支线与西三线东段联通工程项目。

社会民生项目2个,总投资1.39亿元。

近年来,南安市全面落实各级决策部署和工作要求,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,1—3月,南安市各级重点项目超时序完成投资计划,42个省在建重点项目,85个泉州级在建重点项目,263个南安级在建重点项目

分别完成投资50.74亿元、76.88亿元、120.55亿元,分别完成年度计划投资的26.71%、27.07%、26.97%。此次重点项目集中开(竣)工活动,按下了复工复产“快进键”,将掀起南安重点项目建设新一轮高潮,为南安全方位推动高质量发展超越注入新动能。



查看项目详情  
扫描二维码

## 南安设立1亿元专项资金 推进文体旅深度融合

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 王海燕)日前,《南安市人民政府关于大力推动文化体育和旅游融合高质量发展的实施意见》正式印发。《意见》包括突出规划融合优化发展布局、加快资源转化打造融合品牌、深化多业融合丰富产品供给、优化发展环境融合服务功能、做强市场主体激发融合消费等五大方面内容。其中,南安市政府将设立1亿元文体旅产业发展专项资金,出台本级配套奖励措施,推进南安市文体旅的深度融合。

《意见》提出,到2025年,全市旅游总收入超过200亿元,文化产业增加值突破120亿元,体育产业增加值突破100亿元,力争创建2个以上省级全域旅游小镇,打造3—4个文化创新和体育旅游试点村,培育5个以上金牌旅游村。

### 优化发展布局 打造融合品牌

《意见》指出,要高起点编制《南安市文体旅融合发展规划》,进一步明确文体旅融合总体定位、产业布局、重点项目、融合路径、推进措施,推动全市文化体育和旅游资源统筹集约利用,形成定位清晰、特色鲜明、协调发展的融合体系。鼓励乡镇之间组团发展,以片区为单位,编制文体旅融合发展规划,建立协同发展的理念和体系。明确发展目标、工作任务,集中资源要素,项目化推动,发挥区域协同优势。

通过“旅游+”“+旅游”,推动产业、文化、旅游的深度融合。策划一批体

资规模大、带动功能强、差异化发展的文体旅项目。重点推进一城(丰州古城)、一山(九日山)、一水(东西溪)、一湖(山美湖)、一桥(五里桥)、一窑(南坑古窑)、一湾(石井湾)、一中心(文化中心)的项目编制和建设,提升和延伸现有知名景区景点、潜力区域的业态。特别要对九日山、五里桥两个世遗点周边资源进行梳理、策划和建设,丰富世遗点的多维度体验。对水头龙凤村、罗东罗溪村两个奥运冠军村进行发展规划优化和设施配套提升,用2—3年时间打造成奥运文化旅游村。

### 深化多业融合 丰富产品供给

《意见》提出,要推动文艺精品创作和乡村旅游发展,以南安传统文化和“福”文化为背景和素材,创作一批体现地方特色的精品佳作。同时,结合乡村振兴战略,依托南安特色农业和乡村文化资源,大力发展乡村旅游。深度挖掘休闲体育旅游,支持利用山地、森林等地貌,建设特色体育公园,推动体育公园向公众免费开放,进一步拓展全民健身新空间;支持依法利用林业生产用地建设森林步道、登山步道等健身设施,促进区域内健身

### 优化发展环境 激发融合消费

《意见》指出,南安将充分发挥市

步道、沿河步道、城市绿道之间互连互通以及健身设施的共建共享。

推动精彩体育赛事,发挥南安众多体育协会的强势,积极开发户外体育旅游、民俗体育旅游、体育康养旅游等,引入知名赛事落户,形成新的体育消费热点,提升全民体育氛围。推动文创产品开发,办好南安文创产品设计大赛。充分利用南安市文化遗产地、红色教育资源等,建设一批高质量的研学基地。依托南安红色资源,应用现代科技手段,打造精品红色旅游线路。

推动夜间经济繁荣,打通西溪沿岸慢行系统,对武荣公园、城西湿地公园和长安街等特色街区进行亮化提升,发展一批24小时特色店,组织开展特色夜间文体旅活动,激活夜间经济。同时,充分挖掘南安饮食文化特色,推动特色餐饮聚集发展。

鼓励建设具有南安特色、南安文化标识的文化主题酒店和民宿,支持发展自驾营地、帐篷酒店及通过开放式、透水构筑物等不改变水域自然属性的方式开发建设文体旅项目。

级旅游集散中心和15个镇级游客服务中心旅游服务功能,进行软硬件提升,形成全域旅游服务体系。对体育场馆、文化馆、图书馆、博物馆等进行提档升级,推进数字化升级改造。选址泉州市区、南安市区、丰州镇、石井镇等建设运营南安体验馆,集南安文体旅特色资源和产品进行展示推广。

推动文体旅企业做大做强,启动叶飞故里红色旅游区、洪梅灵应森林公园、天柱山香草世界创建国家4A级景区,推动雪峰自然生态景区、清境桃源、天心洞等创建国家3A级景区,全面提升A级景区游客中心、停车场、旅游厕所、智慧景区、讲解等软硬件服务。

鼓励“南安人游南安”,积极举办文旅惠民季等活动,推动消费市场创牌升级。开展“郑成功故里”“福见南安”“海丝南安”品牌营销,主动融入全省“全福游、有全福”营销体系,通过成功标识(成功信仰)、成功认证(成功产业)、成功之旅(成功IP导游)全方位进行城市品牌宣传规划,建立和发挥新媒体矩阵作用,多方位系统营销推介,讲好“南安故事”。

在资金保障方面,南安市政府设立1亿元文体旅产业发展专项资金,形成文体旅项目库滚动管理,认真梳理和落实支持政策,出台本级配套奖励措施,为文体旅产业发展提供资金保障。

## 中国青年五四奖章获奖名单公布 南安2人上榜

本报讯(记者 洪丽燕)在建团百年之际,共青团中央、全国青联近日公布第26届中国青年五四奖章获奖名单,南安2人上榜,分别为中国举重运动员李发彬、中国羽毛球运动员黄东萍。

今起

## 行政服务中心恢复窗口现场取号服务

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈耀银)3日,南安市行政服务中心发布通告,自5月5日起,南安市行政服务中心恢复窗口现场取号服务。市民朋友可事先预约需办事项或直接前往市行政服务中心办事大厅现场取号办事。

为积极做好常态化疫情防控,广大市民朋友进入中心办事时,应严格遵守疫情防控各项规定,规范佩戴口罩,自觉出示“健康码”“行程码”,接受体温检测。“市民需符合福建健康码绿码、行程码不带\*,且体温不高于37.2℃才可进入大厅。”南安市行政服务中心相关负责人表示。

温馨提醒,市民朋友们办事时需保持“一米线”安全距离,即办即走,减少在大厅逗留时间,避免人群聚集。

今日  
17℃—29℃  
阴

6日 17℃—29℃ 多云  
7日 19℃—29℃ 多云  
8日 20℃—28℃ 多云